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关于组织开展“中国梦·包钢梦·我的梦”
主题演讲比赛活动的通知
公司各单位：

为更加扎实宣传党的十八大及公司“两会”精神，进一步解放思想、凝心聚力、鼓舞士气；为广泛深入地宣传实现“中国梦”、“包钢梦”的重大意义、基本内涵和实践路径，深入挖掘公司各条战线上广大干部职工在为实现“中国梦”、“包钢梦”和“我的梦”而脚踏实地、奉献创新、不懈奋斗进程中的感人事迹和拼搏精神，大力营造积极健康、和谐向上的舆论氛围；为进一步丰富职工大讲堂的形式和内容，大力提升职工大讲堂活动的感染力和影响力，激励广大干部职工攻坚克难、奋力夺取“十二五”结构调整的决定性胜利，根据自治区党委宣传部的部署，公司党委决定，在公司各单位广泛开展以“中国梦·包钢梦·我的梦”为主题的演讲比赛活动。现将有关事宜通知如下：
一、活动目标

坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，紧密结合公司和各单位实际，通过开展演讲比赛活动，以生动有效的方式，用历史的巨变和现实的成就，引导广大干部职工深刻领会实现“中国梦”和“包钢梦”与实现每个职工个人美好梦想的内在必然联系，着力把国家、民族、包钢及职工个人的光明前景讲清楚，把“中国梦”、“包钢梦”、“我的梦”的实现路径讲明白，教育广大职工敢于有梦、勇于追梦、尽责圆梦，让每一名职工都在为实现“中国梦”、“包钢梦”、“我的梦”拼搏和历练中为自己、为他人、为集体不断增添强大的正能量，切实把广大干部职工的思想和干劲统一和凝聚到为公司加快发展做贡献上来，从而让每个职工的“我的梦”在辛勤劳动中与“包钢梦”共同出彩，为公司早日建成国内一流、世界500强企业目标提供强有力的思想保证和智力支持。

二、演讲主题

以“中国梦·包钢梦·我的梦”为主题，围绕近代以来中国人民坎坷追梦历程的深刻启示，围绕新中国成立以来特别是改革开放30多年来的辉煌成就和宝贵经验，围绕包钢近60年的发展历程，特别是近三年来令人鼓舞的历史性巨变，围绕自己和身边人的人生经历和个人追求，讲述亲历亲见的“中国梦”、“包钢梦”，讲述自己的人生感悟和美好追求，体现和反映爱国爱企之心、强企报国之志，坚定为实现“中国梦”、“包钢梦”和“我的梦”而不懈奋斗的信心和意志。

三、组织领导

为加强组织领导，公司成立“中国梦·包钢梦·我的梦”主题演讲比赛组委会。

组委会主任：周秉利  公司董事长、党委书记

李春龙  公司总经理、党委副书记

组委会副主任：贾振国  公司党委常委、纪委书记

李金贵  公司党委常委、工会主席

孟繁英  公司党委常委、组织部（人事部）部长

岳建秋  公司总经理助理、办公厅主任、机关工委书记

组委会成员：办公厅、工会、纪委（监察部、审计部）、组织部（人事部）、宣传部（统战部、企业文化部）、团委、新闻中心等部门的主要负责人。

组委会办公室设在公司党委宣传部，负责组织实施演讲比赛的各项事宜，办公室主任由宣传部（统战部、企业文化部）部长彭德亮兼任，组委会成员单位要积极做好相关工作。

四、赛程安排

“中国梦·包钢梦·我的梦”主题演讲比赛，分选拔赛、复赛、决赛及颁奖三个阶段。
（一）选拔赛（5月13日—5月30日）

选拔赛由公司各直属单位自行组织。为扩大演讲比赛的覆盖面，提高演讲活动的影响力，公司各直属单位都要广泛发动并认真组织好本单位的演讲比赛，经过比赛选拔出的优秀选手才能参加公司举办的复赛和决赛。公司组委会办公室将组织成员单位人员观摩各单位举办的演讲比赛。各直属单位选拔推荐参加公司复赛的选手名额为2名，包钢稀土、包钢西创推荐选手名额为3—5名。
（二）复赛（6月初）

由公司组委会办公室按抽签顺序分若干场统一进行组织（具体事宜另行通知）。经过复赛，选拔出前10名选手进入公司决赛。
（三）决赛及颁奖（6月中旬）

由公司组委会办公室进行组织（具体事宜另行通知）。届时，公司将邀请自治区党委宣传部、自治区总工会、自治区国资委及包头市委宣传部相关领导观摩演讲决赛并参加颁奖仪式，内蒙古人民广播电台将全程直播决赛实况，包钢新闻中心将全程录像并在包钢电视播出。
五、表彰及宣传

本次演讲比赛共设优秀演讲选手、优秀演讲稿及优秀组织单位三个奖项。

（一）本次演讲比赛设一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名，优秀奖10名，优秀组织单位10个。

（二）各单位可从本单位演讲稿中筛选申报3—4篇演讲稿，公司将从申报的演讲稿中评出一等奖10篇、二等奖15篇、三等奖20篇、优秀奖20篇，并择优汇编成册。

（三）决赛结束后，公司组委会将举行“中国梦·包钢梦·我的梦”主题演讲颁奖仪式，对优秀演讲选手、优秀演讲稿和优秀组织单位进行表彰奖励。

（四）在活动期间，公司组委会办公室将组织包钢日报、包钢电视等媒体对演讲比赛进行广泛的宣传报道，决赛全程录像除在包钢电视播出外，还将制作成光盘下发到各单位，以进一步扩大演讲比赛的影响力，丰富职工大讲堂的活动内容。
六、比赛要求

（一）参赛选手须围绕对“中国梦·包钢梦·我的梦”的体会和感悟展开，演讲时使用普通话，时间控制在6—8分钟内，要求主题鲜明、立意新颖、积极向上、言之有物。

（二）参赛选手的演讲稿须为原创作品，做到素材真实、层次清晰、事例典型、内容紧凑、生动感人，具有较强的创新性、艺术性和时代性。
（三）参赛选手须脱稿演讲，演讲过程中要求语言流畅、技巧娴熟，具有较强的感染力。选手可根据演讲内容的需要在演讲过程中选择播放一些能贴切衬托主题的背景音乐，也可借助多媒体设备以丰富演讲的形式。

七、工作要求

（一）加强领导，精心组织。公司各级党组织都要把“中国梦·包钢梦·我的梦”主题演讲活动作为加强广大职工思想教育和丰富职工大讲堂活动的一项重要举措，切实加强组织领导，认真制定方案，精心抓好活动的组织实施，确保活动扎实有效开展。
（二）正确引导，严格把关。公司各单位在组织演讲比赛过程中要把握正确的思想舆论导向，对参赛选手的演讲稿进行严格把关，努力做到思想性、教育性和艺术性的有机结合，确保演讲比赛达到预期目的。

（三）广泛发动，营造氛围。要充分发挥报刊、电视、网络等新闻媒体的作用，采取广大职工喜闻乐见的有效方式，全方位、多角度对演讲比赛活动进行宣传报道，充分调动广大职工参与活动的积极性。要以此次主题演讲赛为契机，在全公司积极营造浓厚的“中国梦·包钢梦·我的梦”思想教育活动氛围，激发广大干部职工为圆满完成公司今年的各项任务而努力奋斗。
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